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Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeşului 
P A R E D U M I N E C A 

Predai abonamentu lu i : 
Pe un an 160 Lei 
Pe jumătate de an 80 n 

Pe un pătrar de an 40 B 

Un număr 3 Lei. 
Pentru străinătate pe un an . . . 260 Lei. 

M a n u s c r i s e l e nu se înapoiează şi se 
adresează redacţiunii , F o a i a Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi inseraţiuni 
se trimit administraţiunii „TIPOGRAFIA şi 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" în Caransebeş. 

Preţul înssrţ iunHor: 
Pentru publica{iuni oficioase, concurse, 
edicte etc. publicate de 3 ori, dacă conţin 
până la 150 de cuvinte 120 Lei, pană la 200 
ele cuvinte 180 Lei. de aci In su s 200 Lei 

Nr. 522 E ex 1930. 

Circulară. 
Atragem din nou luarea aminte a oficiilor 

noastre protopresbiterale şi parohiale din eparhie, 
că toate socoţile comunelor bisericeşti au să se 
treacă prin consiliul şi adunarea paiohială ce se 
întrunesc în urma art. 39 al Statutului în primul 
trimestru al anului, care urmează anului pe care 
s'au încheiat socoţile. 

Dreptaceea, socoţile pe anul 1929 au să 
se aducă spre deliberare în corporaţiunile paro
hiale, care negreşit se vor întruni în cele dintâi 
trei luni ale anului -1930. 

După trecerea lor prin corporaţiunile paro
hiale se vor înainta de cătră oficiul parohial, 
împreună cu documentele justificative, prin oficiul 
protopresbiterai, Consiliului eparhial — spre 
suprarevizie, cu escepţiunea oficiilor parohiale 
aparţinătoare tractului Caransebeşului, care deo
camdată le vor înainta direct Consiliului nostru 
eparhial. 

Caransebeş, la 28 Ianuarie 1930. 

Episcopul diecezan: 

Dr. losif Tr. Badescu. 

Propaganda culturală-religioasă, 
Hotărît, nu mai putem sta cu mâinile 

în sân! 
Când toate în jurul nostru mişcă febril, 

când pretutindenea lumea se sbate, se agită, nu 
mai putem sta în pasivitate, în nepăsare! Torentul 
concepţiilor noui, năvala descoperirilor felurite 
cu realizările lor practice, mână omenirea tot 
înainte; singuri noi să rămânem dar izolaţi de 
orice mişcare, de orice acţiune nouă, când ştiut 

este că izolarea e precursoarea unei morţi 
sigure?.... 

O propagandă religioasă intensă se impune 
şi nouă, o propagandă religioasă culturală în 
popor! Multe şi nenumărate sunt motivele cari 
ne determină Ia începerea e i ; enumărarea lor 
este de prisos. " ' 

Un lucru se constată to tuş ; că cetăţenii 
unei împărăţii, fundate de Dumnezeu însuş 
creştinii — pe zi ce trece nesocotesc datoiinţele 
lor de atari cetăţeni. Pe zi ce trece faptele lor 
desmint calitatea lor onorifică şi mândră, de 
creştini. Legăturile între ei şi stăpânire sunt 
firave; se răcesc raporturile reciproce dintre e i ; 
un duh anarhic se furişează şt sapă la temeliile 
cele sfinte ale acestei ^pa paraţii! 

Care să fie pricina acestui rău ? Din ce 
cauza „s'a înţelenit ogorul Mântuitorului" şi nu 
mai răsare dintr'ânsul floarea virtuţilor creştine, 
dragostea, mila, iertarea? Ogorul e înţelenit, 
holda e pustie, căci lucrătorii sunt ca nişte 
năimiţi şi munca lor de puţină ispravă; bruma 
de avut este nesupraveghiat de nimeni şi atunc 
pot veni furii în voie, în noapte sau în zi indi_ 
ferent, şi o dijmuesc şi turma o împrăştie.. 

* 
Care este dar — în asemenea împrejurări 

— rolul nostru, al celor responsabili de con
ducerea sufletelor credincioase? Să ne împietrim 
în groază, în indiferentism, în frică? Nu, .căci 
Dumnezeu ni-a dat duhul puterii, al dragostei şi al 
deplinei înţelepciuni, nu pe cel al temerii (II Timo-
tei 1, 7). ' 

Indiferent de cauzele' răului, să ne trudim 
dar a-1 curma, prin remedii potrivite! Să'ncepem 
desţelinirea holdei sufleteşti printr'o propagandă 
religioasă, de învăţate şi de întărire în învăţă
turile de credinţă ale bisericii. O mişcate cultu
rală-religioasă pe toate ftontutile — şi îndeosebi în 
poporul dela sate — este. postulatul cel mai impe-
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rios, pe care timpurile ni-1 reclamă! Nici un 
ostaş, nimeni să nu întrelase a da sprijinul 
cuvenit în lupta ce pornim împotriva duhurilor 
întunerecului credinţii şi a necredinţii. Preoţi, 
învăţători şi intelectuali, toţi să-şi uniască forţele 
lor sufleteşti în vederea luptei comune, care 
deopotrivă interesează pe toţi!... 

Consiliul eparhial va pune la îndemână 
posibilitatea tipăririi în condiţii bune şi lesni
cioase a broşurilor ce vom răspândi în popor. 
«Preoţii harnici îşi vor oţeri puterile lor sufleteşti, 
cei de pană vor da concursul lor preţios, cu 
toţii vor susţinea şi încuraja răspândirea cuvân
tului scris!*). 

Convinşi suntem că muncind se aprinde 
darul lui Dumnezeu dat ptin punerea de mâni; 
muncind în scris ca şi cu graiu viu, se serveşte 
porunca de învăţarea poporului, dată de Mântui
torul Christos. 

Cu Dumnezeu dar înainte! 

Necesitatea relaţiunilor dintre 
Biserică şi Stat. 

D e : Isaia Surii. 

Cât priveşte membrii Bisericii, însuşi Mân
tuitorul a zis „veniţi după mine şi vă voiu face pe 
voi vânători de oameni" (Mat. 4, 19), dec i to ţ i 
câţi au fost botezaţi în Christos, au aceiaşi cre
dinţă şi participă la aceleaşi taine. Aceasta reesă 
şi din definiţia ce dă Bisericii marele catehism 
creştin: „comunitatea de oameni întemeiată de 
Dumnezeu, care sunt legaţi între ei prin credinţă, 
legea dumnezeiască, ierarhie şi Sf. Taine*'. 

Aceiaşi indivizi sunt şi membrii societăţii. 
Ei s'au unit în societăţi civile, adecă în State, 
în baza unui contract aprobat de voinţa gene
rală a societăţii, în vederea celor necesare pentru 
viaţa pământească. 

Aceiaşi membrii formează, deci, şi Bise
rica şi Statul, 1) fie ca credincioşi fie ca cetăţeni. 

Mijloacele şi natura lor sunt potrivite, în 
armonie cu scepul urmărit de fiecare în parte, 
aşa Biserica, uzează de mijloace spirituale, nu 
neglijând pe cele materiale cari stau în raport 
direct cu misiunea ei, iar statul se foloseşte de 
puterea materială. 

Din asemănarea celor de mai sus urmează 
în chip logic câ „Biserica lui Christos se deo

sebeşte de Stat, întocmai cum sufletul de trup, 
acesta este supus Statului iar acela Bisericii, 
totuşi pot şi trebue să poată subsista amândouă 
lângă olaltă, căci precum vedem câ trupul şi 
sufletul, deşi sunt două elemente eterogene, dar 
totuşi formează un om, carele în privinţa tru
pului e cetăţean al Statului şi în privinţa sufle
tului e membru al Bisericii" 2). 

Deci, precum corpul nu poate exista fără 
suflet şi sufletul fără corp tot aşa, ca Biserica 
şi Statul să poată funcţiona normal, trebue ca 
între ele să existe legături cât mai strânse şi 
de aici necesitatea relaţiunilor dintre Biserică şi 
Stat, în baza unei legi naturale. 

Urmează în consecinţă că, aceiaşi indivizi 
formând cele două societăţi, „e necesar ca actele 
cerute de scopul celei prime să nu pună nici un 
obstacol -actelor sociale cerute de scopul celei a 
doua" 3 ) e necesar prin urmare ca între cele două 
societăţi să existe relaţiuni normale pentruca 
aceiaşi oameni cari le compun să-şi poată 
ajunge scopul pentru care au fost creaţi de 
Dumnezeu. Aşa că fie care din cele două 
societăţi nu sunt decât un mijloc eficace în ]raport 
cu scopul lor. 

Dacă cele de mai sus sunt adevărate, nu mai 
puţin e adevărat că ori de câte ori adevărurile 
de mai sus au fost călcate în picioare nesocotindu-
se, s'au făcut în capul unghiului, întocmai ca 
şi piatra din cuvintele Mântuitorului „piatra pe 
care nu o au băgat în seamă ziditorii acestea 
s'au făcut în capul unghiului" (Mat. 21 , 42). 
Cât pentru ilustrare, istoria ne este martoră. 

Încă înainte de venirea Mântuitorului, în 
State păgâne, slăbind sentimentul religios, şi în 
legătură cu aceasta relaţiunile dintre Stat, căci 
în ultimul timp nu existau decât ca formă, 
s'a pregătit indirect prăbuşirea lor de mai târziu, 
încât un cercetător al acestor timpuri obsearvă 
pentru poporul roman, că tăria lui nu s'a putut 
păstra nici prin bogăţie, nici prin ştiinţă, ci impe
riul roman a fost puternic numai atâta timp cât 
Statul s'a confundat cu mormintele strămoşilor 
şi cu altarele romane 4 ). 

Apoi Statul Romano-Bizantin considera ca 
un avut necesar religia, de zălog al bunei pro
păşiri a statului şi pentru aceia el s'a ocupat şi 
singur a stăruit pentru stabilirea religiei.5) 

Dacă atunci s'a simţit această nece
sitate, când religia nu era nici umbră de adevăr, 
cu atât mai vârtos s'a simţit această necesitate, 

*) Articolele r?sp. bucăţile pentru pepor voi apărea întâiu în 
formă de siţ>liment la „Foaia Diecezană", pe urmă se vor culege 
în broşuri. 

1) Bineînţeles în Statele creştine. 

») Andrei Bar. Şaguna Comp. de Drept Canonic 1868 p. 280. 
e ) I Louis Demeurcau op. c. p. 264. » 
*) Fustei de Coulanges op. c. 

'' ») I. S. Berduikov. Curs. Drept Bisericesc. Trad. S. Bălâ-
nescu p. 825. 



după venirea lui Iisus Chn'stos faţă de Biserica 
lui, în care era adevărul deplin. 

Aşa imperiul bizantin, dupăce Biserica 
creştină se organizează, fie că i-a recunoscut 
infl.ienţa binefăcătoare în vederea scopului urmă
rit de Stat, fiind o instituţiune ce propagă mora
litatea, iubire faţă de aproapele, supunerea faţă 
de autorităţile lumeşti, se ruga pentru împărat 
etc. deci ajuta Statul în menţinerea ordinei şi a 
păcii, — fie că i-a recunoscut necesitatea şi pentru 
viaţa de dincolo de mormânt, adecă adevărata 
ei chemare. 

Iată ce scriu împăraţii Teodosie II şi Valen-
tinian III, câtră episcopii alexandrini. „Starea 
imperiului nostru se bucură de cinstirea lui Dum
nezeu, deoarece intre ea şi imperiu sunt multe luc
ruri comune... ele se ajută reciproc... adevărată cre
dinţă luminează prin dreptate şi statul se află 
în floare când uneşte în sine credinţa şi drep
tatea" 9 ). Convinşi de acest adevăr, împăraţii 
bizantini au dat legi prin care respectau sărbă
torile, au dat Bisericii drept de protecţiune, a 
scutit clerul de a plăti dări etc. ba au mers 
pân'acolo în cât Iustinian a decretat ca legile 
bisericeşti, adecă canoanele să fie egale în putere 
cu legile imperiale, deci Ie-a aşezat pe acelaş 
piedestal. 

In veacurile de mijloc împărăţia Bizanţului 
ştiind ce folos aduce Biserica Statului, prin.uni
tatea de credinţă, ori de câte ori cucerea vre-uh 
ţinut, trimetea misionari pentru a câştiga şi sufle
teşte respectivul ţinut. 7) 

Chiar şi Mohamed II cucerind la 1453, 
Constantinopolul, ştiind ce influenţă are Biserica 
creştină asupra Statului şi de ce forţă spirituală 
se bucură, a căutat să fie în relaţiuni bune cu 
ea — dar următorii lui şi-au scimbat atitudinea. 

In apus Biserica din cauza împrejurărilor 
favorabile în care se afla şeful ei, nu numai că 
a căutat să fie în relaţiuni normale cu statul, 
ci voia chiar să-1 subjuge, deunde războaie şi 
conflicte, necurmate, până ce în timpul din Urmă 
a ajuns aproape de normal. 

(Urmează). 

Iu se respectă repausul duminsoal. 
Din cele vr'o 80 sărbători anuale, legea 

repausului duminecal prevede abia 8 sărbători 
bisericeşti şi toate Duminecile de peste an, în 
care ar trebui să vedem aplicându-se cu rigoare 
litera legii. 

•"'») Harduini I. 1344 D. N. Milaş o. c. p. 579. 
T) Gh. Diehl: Byzmet dopa Arhim. Scr&an. 

Apostolul Pavel a z is: Unde nu este lege,' 
nu este nici călcare de lege. (Rom. 4, 15). In 
cazul acesta, este lege, dar. este şi mai mase 
călcarea de lege. 

Dela promulgarea acestei legi am observat 
o vădită abatere dela dispoziţiile ei. Câte Sate* 
atâtea feluri de aplicare a legii vesi. CârStafâi; 
deschise în zile de sărbători şi de EHfltifflcgt; 
prăvălii, târguri, beţii şi iar beţii cu urmărite el 
cunoscute de toată lumea. Nici un organ tfi* 
vezi căruia să i-se pară, că aşa se calcă b fege^ 
care ar trebui respectată. Şi e şi mai dureros, 
când nerespectarea ei vine de sus, ba ehiar detfâ 
acel corp care se numeşte făuritor de legi* 
Să mă explic: Sunt vr'o câţiva ani decând 
observ, că în zjua Duminecii se face viza Ireie* 
telor diferitelor contingente, numărătoarea vitelor 
pe sate, incasărea dărilor, execuţiile, iar astă* 
toamnă comisia militară tot în zi de Duminee* 
a făcut viza cailor, căruţelor din 5 e©«huni, 
concentrându-le astea toate în sat la noi. 

Acum mai nou alegerea de senalbr ÎS» 
acest judeţ a avut loc tot Duminecă îfl 26 
Ianuarie a. c. Trecând prin mulţimea oamenilor 
ce stăteau înaintea secţiei de votare, am auzit 
un bătrân zicând; săracă lume ce vremuri am 
ajuns, clopotele ne chiamă la sfânta biserica, 
iar ţara ne chiamă la votare. Ara trecut .tăcut 
mai departe spre sfânta biserică, ruşinâridu-mâ 
singur de uşurătatea acelor ce nu se ostenesc 
să vadă înainte pe ce zi au fixat alegerea de 
senator. 

Cred că n'or fi ca judecătorul din Evan* 
gelie care „de Dumnezeu nu se temea şfc d# 
oameni nu se ruşina* (Luca, 18, 2). 

Era o vreme când noi orice călcare de lege 
din partea asupritorilor noştri de eri o trâmbi
ţam în parlamentul lor şi în toate foile noastre» 
iar azi o lege votată de ai tăi, pentru ai tăi„ se 
nesocoteşte şi se calcă în picioare îndată âţ*pă 
promulgare şi de cei de jos şi de cei de sug. 

Montesquieu a z is : Când călătoresc într'o 
ţară nu caut să văd, dacă este înzestrată CU 
legi bune, ci dacă se execută legile ce are* 

Neamul acesta crescut în credinţa străbu
nilor săi aşteaptă să i-se respecteze puţinele sile 
de odihnă prevăzute în lege, căci destul îndură 
din partea gurilor viclene ale străinilor, precum 
şi din partea bârfitorilor credinţei sale strămo* 
şeşti, cari nici azi nu încetează a spune oam©* 
nilor, că sărbătorile de astăzi nu sunt,. eelt 
adevărate. 

Priviţi aiurea, departe, la cel mai bogat pdpor 
din lume, - la americani, şt veţi vedea Cu ce 
respect se poartă ei Jaţă de ăiua. Dornnwiui. 



în unele state ale Americei, în zi de Dumi
necă nu e permis jocul nici muzica. Nici circ, 
nici teatru, nici cinematograf Dumineca nu e 
deschis. In unele localităţi nu se vând nici măcar 
ţigări sau băuturi nespirtuoase. Sunt oprite chiar 
jocurile de distracţie, cum e de pildă biliardul. 
Contract încheiat sau tocmeală făcută în zi de 
Duminecă, sunt fără valoare. Vrajbele întâmplate 
în zi de Duminecă sunt cu mult mai aspru 
pedepsite, ca cele din zi de lucru. (I. Podea 
protop). 

In ţara palatelor ce zgârie norii s'a prohibit 
alcoolul şi s'a reglementat altfel legea pentru 
ţinerea repausului duminecal. 

Cu toată bogăţia ce o au, nu se dejosesc 
prin faptul, că Dumineca, de dimineaţa până 
seara . o petrec în rugăciune, servind Aceluia, 
dela care vine „toată darea cea bună şi tot 
darul desăvârşit". 

Spre binele tuturor şi al ţării, dacă vă mai 
numiţ i . creştini, ţineţi şi respectaţi repausul 
duminecal! 

. Cornea, 1930. 
Nicolae Văleanu 

preot. 

Poşta Consiliului Eparhial. 
Celor două oficii parohiale, cari au înaintat 

Consiliului eparhial preliminarul pe anul 1930 
în câte un singur exemplar le comunicăm, că 
preliminarele sunt a se trimite în câte două 
exemplare originale, dintre cari unul se restitue 
după aprobare spre a servi comunei bisericeşti 
de cinozurăpe anul respectiv, iar celalalt exemplar 
se opreşte pe seama colecţiunei tuturor preli
minarelor din eparhie, care colecţiune se păstrează 
la Consiliul eparhial, pentru a se putea culege 
informaţiuni şi a se exercita controlul cuvenit 
în orice moment. 

Banii tamrilor din anul ig2Q cu menire 
specială, întrucât nu s'ar fi deportat până acum, 
să se deporteze negreşit în cursul lunei Februarie 
a. c. oficiilor protopresbiterale, spre trimitere 
Cassei diecezane, cu excepţiunea comunelor bise
riceşti din tractul Caransebeşului, care vor deporta 
aceşti bani direct Cassei diecezane tot în cursul 
lunei Februarie a. c. fie pe calea poştei, fie prin 
bărbaţi de toată încrederea, cari vin pentru 
daraverile lor la Caransebeş, fie prin însuşi con
ducătorii oficiilor parohiale, cari au cale la sediul 
episcopiei. . 

Colaboratorii vechi şi noui ai Foii diecezane 
şunt rugaţi să-şi dea osteneala, ca citind arti

colul de fond al Nrului prezent^să se apuce 
de scris după modelul pildei fiului rătăcit sau 
în fine în orice alt mod pe care îl cred instruc
tiv şi de folos pentru popor. 

Redacţia. 
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Locale. 
Conferinţa de Luni d. a. a Dlui profesor univer

sitar şi fost ministru Alexandru Lapedatu cu subiectul 
„două naţiuni, două politici, Românii şi Ungurii între 
anii 1848-1859" a fost de un interes şi o importanţă 
nebănuit de mare pentru noi. Distinsul conferenţiar a 
etalat înaintea noastră o valoroasă pagină de istorie contem
porană. O paralelă între două politici, una a Ungurilor şi alta 
a noastră a Românilor ne-a dus la rezultate foarte instruc
tive. Ungurii paşoptişti în frunte cu Ludovic Kossuth au 
avut concepţiile cele mai curioase despre naţiune. Con
cepţii curioase deoarece erau contradictorii. Niciodată 
Românii n'au putut să se înţeleagă cu dânşii; nici 
Bâlcescu nu s'a înţeles dar cu Kossuth. Revoluţia a 
eşuat şi dincoaci şi în Principate. Capii revoluţiilor se 
împrăştie*în toate părţile; lor le revine sarcina de a 
pregăti, în străinătate o atmosferă favorabilă pentru 
cauza naţiunilor lor. Şi întradevăr cu toţii, Unguri şi 
Români,, se achită conştiincios de această datorie. Răs-
boiul Crimeai din 1853 provocând o mare conflagraţie 
în orient, diplomaţia europeană plecă urechea la strigătul 
popoarelor de aici. Propaganda exilaţilor din 1848 dădu 
roade... însă diferite. Căci Românii în anul 1859 ajung 
în situaţia de a-şi vedea realizate multe din dorinţele 
lor, pe când Ungurii la această dată, în urma absolu
tismului austriac, erau aproape neexistenţi. Toate acestea 
din cauză, că pe când Românii duceau o potitică rea
listă şi sănătoasă, ungurii planau în eroarea unei politici 
fară baze reale; ei necunoscând pulsul vremilor şi al 
posibilităţilor. 

Logodnă princiară. A. S. R. Principesa Ileana 
a României s'a logodit în 30 Ianuarie a. c. cu Contele 
Alexandru de Hochberg fiul Alteţei Sale Serenissime 
Principelui de Pless. 

Avansare binemeritată. Dl Ian Mărită revi
zorul Judeţului Severin, membru în Adunarea eparhială 
şi consilier onorific în secţia culturală a Consiliului nostru 
eparhial a fost numit inspector al învăţământului primar 
din judeţul Timiş-Torontal. 

f Ana Magheţiu născută Radu soţia preotului 
nostru Aurel Magheţiu din Toager, după o scurtă dar 
grea suferinţă şi-a dat sufletul în mâinile Creatorului, 
Joi în ziua de 30 Ianuarie a. c. După răposata au rămas 
două fiice orfane. 

Odihnească în pace! 

Plecarea Dlui profesor Charles Rist, consi
lier tehnic la Banca Naţională pentru supraveghierea 
operaţiunilor pentru stabilizare, dupăce şi-a terminat 
misiunea avută va pleca luna aceasta din .ţară. 



Î L : 
Pilda fiului rătăci t 

(Luoa 15, 1 1 - 3 2 ) , 

„Un om avea doi feciori. Şi a zis cel mai 
tânăr din ei tatălui său: tată, dă-mi partea ce 
mi se cade din avuţie. Şi le-a împărţit lor avuţia. 
Şi nu după multe zile adunând toate feciorul 
cel mai tânăr, s'a dus într'o ţară departe, şi 
acolo a risipit toată avuţia sa, vieţuind întru 
desmierdări. 

Şi cheltuind el toate, s'a făcut foamete 
mare într'acea ţară; şi el a început a se lipsi. 
Şi mergând s'a lipit de unul din locuitorii ţării 
aceleia, şi 1-a trimis pe el la ţarinile sale să 
pască porcii. Şi dorea să-şi sature pântecele său 
cu rădăcinile ce mâncau porcii: şi nimeni nu-i 
da lui. Iar viindu-şi întru sine, a z is : câţi argaţi 
ai tatălui meu sânt îndestulaţi de pâne, iar eu 
pier de foame! Scula-mă-voi şi mă voi duce la 
tatăl meu şi voi,zice lui : Tată, greşit-am la cer 
şi înaintea ta. Şi nu mai sunt vrednic a mă 
chema fiul t ău : fă-m,â ca pre unul din argaţii tăi. 

Şi sculându-se, a venit la tatăl său. Iar el 
încă departe fiind, 1-a văzut pe dânsul tatăl lui, 
şi i s'a făcut milă şi alergând, a căzut pe gru
mazii lui şi 1-a sărutat pe el. Şi a zis feciorul: 
tată greşit-am la Cer şi înaintea ta, şi nu mai 
sunt vrednic a mă chema fiul tău. 

Şi a zis tatăl către slugile sale: aduceţi 
haina cea dintâi şi-1 îmbrăcaţi pe el şi daţi inel 
în mâna lui şi încălţăminte în picioarele lui. Şi 
aducând viţelul cel gras, îl junghiaţi şi mâncând 
să ne veselim: că fiul meu acesta mort era şi 
a înviat şi pierdut era şi s'a aflat. Şi âu început 
a se veseli. 

Iar feciorul lui cel mai mare era la ţarină 
şi dacă a venit şi s'a apropiat de casă, a auzit 
cântece şi jocuri. Şi chemând pre unul din 
slugi, 1-a întrebat ce sânt acestea. Iar el a zis, 
că fratele tău a venit şi a junghiat tatăl tău 
viţelul cel ras, pentrucă sănătos pre el 1-a pri
mit. Şi s'a mâniat şi nu vrea să între; iar tatăl 
lui eşind, îl ruga pe el. Iar el răspunzând a zis 
tatălui său : iată, atâţia ani slujesc ţie şi niciodată 
porunca ta nu am călcat, şi mie niciodată nu 
mi-ai dat măcar un ied, ca să mă veselesc cu 
prietenii mei. Iar când veni fiul tău acesta, care 
a mâncat avuţia ta în desfrânări, junghiaşi lui 
viţelul cel gras. Iar el a zis lui : fiule, tu în 
toată vremea eşti cu mine şi toate ale mele, 
ale tale sânt. Ci se cădea a ne veseli şi a ne 
bucura, căci fratele tău acesta mort era şi a 
înviat şi pierdut era şi s'a aflat". 

E foarte uşor de înţeles. Cei doi feciori nu 
erau unul ca altul. De bună seamă, că amândoi 
au "fost crescuţi pe lângă tatăl lor, învăţând $ 
unul şi altul lucrul câmpului; dar pe când cel 
mai mare — deşi va fi lucrat mai mult de ctt 
cel mic — nu s'a gândit niciodată să-şi ceară 
partea lui de avere, celalalt face tocmai contrarul. 
Se vede, că nu-i plăcea să muncească din greu; 
nu-i plăcea să-1 arză soarele, să-1 ploaie şl sâ 
stea în bătaia vântului. Destul şi bine că întPo 
bună zi se înfăţişează înaintea tatălui s l u , 
cerându-şi partea de avere. Bietului tată i se va 
fi rupt inima de durere, văzând pe unul din ceî' 
doi copii ai săi hotărît să plece, depărtându-se 
de casa părintească şi pornind în lumea lârgC 
Totuş, nu strică voia copilului, împărţi ayelea 
în două, cel mic îşi luă partea*cu siné şi plecă 
în voia Domnului. Celui mai mare, de sigur câ 
îi părea şi lui rău după tratele său, dar îi părea 
rău mai cu seamă că averea lor f rumuşică— la 
care lucia el cu atâta trudă — trebui să se 
înjumătăţiască, după pofta unui copiii 

Şi porni fiul în lume, ducându^se încotro 
îl mânau ochii... şi banii. Iar banii — căci avea 
bani mulţi — îl mânau departe, spre ţări stăiae. 
spre oraşe mari. Aşa se şi întâmplă, tânărul 
nostru ajunse într'o ţară străină şi depărtată. 
Acolo ce credeţi că făcea el? S'a pus p e . altfel 
de muncă, pe comerţ, tfe pildă? Nici vorbă; dacă 
nu i-a plăcut lui munca câmpului, nici altfel 
de muncă nu i-a plăcut. Bani avea, s'a apucat 
de petreceri. îşi petrecea azi, îşi petrecea mâne, 
zi şi noapte într'una îşi petrecea. 

Dar pe lume toate au un sfârşit! Aşa se 
sfârşiră şi banii acestui tânăr. Şi fără bani ¿e 
putea el să facă? Ştim doar, că de lucrat nu-i 
plăcea să lucre. Au nu de răul lucrului plecase 
el dela casa tatălui său? Destul şi bine că ne 
mai având bani, el începu să sufere lipsă, Foa
mea îl chinuia. Şi unde mai puni, că şi în ţara 
aceea se făcuse foamete. Suferiau şi cei cari 
mai aveau câte ceva, d'apoi el care nu a^vea 
nimic pe lume! Era cât pe aci să cadă în 
năpasta morţii. 

O întâmplare norocoasă totuş, dădu peste 
el, unul din locuitorii ţării îl puse păstor la 
porcii săi. Şi păscând el porcii, i se lăsa lui la 
roşcoavele ce mâncau aceia, atâta îi era foamea 
de mare. Trăia numai ca sâ nu moară. 

Dar viaţa aceasta nu era pentru el, nu o 
mai putea suferi; când la casa tatălui său 
argaţii, slugile aveau barem pâne câtă vreau, el 
stătea aci aproape să moară de foame; şi atunci 



îi veni lui i n gând ceva, de care-se prinse ca 
de ultima iui scăpare: gândul de a-sc reînioarce 
la tatăl său. Să se întoarcă la el, să-i cadă în 
genunchi şi- cu lacrimi în ochi sâ-i ceara ertare. 

Şi el făcu precum se gândi. 
Se duse la tatăl său, iar acesta nu numai 

că îl iertă, dar porunci slugilor să-1 îmbrace cu 
haine şi încălţăminte noui, viţelul cel gr;>s să-1 
taie şi mâncând să se veseliaseă, prăznuind afla
rea celui pierdut. 

Fiul cel mare era la câmp şi nu ştia despre 
cele ce se întâmplaseră, iar auzind cântece şi 
jocuri s'a mirat. Unul din slugi, întrebat fiind 
îi răspunse ce este şi el supărându-se foc, nu 
voia să intre. Tatăl lui vem dar şi începu să-1 
roage şi să-1 îmbuneze, iar el îi aruncă în faţă, 
că acest nemernic nu aşa trebuia primit, că el 
şi-a mâncat partea Iui dc avere şi în fine, că 
lui niciodată nici măcar un ied nu i-a dat să-şi 
petriacâ cu prietenii săi, iar acestui rătăcit, i-a 
înjunghiat viţelul cel gras. îi răspunse dar tatăl: 
„fiule... se cădea v. ne veseli căci fratele tău mort 
era şi a înviat, şi pierdut era şi s'a aflat /" 

* 
Să luăm dar, iubiţi cetitori, pe rând: pe 

tatăl, pe fiul cel mare şi pe fiul cel mic în cer
cetare şi să vedem din purtarea şi din faptele 
lor ce e bun şi ce e rău la fiecare dintr'ânşii! 

Tatăl celor doi feciori este neapărat un tată 
bun ca pânea caldă. El are doi feciori şi pe 
amândoi îi iubeşte deopotrivă. Dovadă, e că îi 
crescuse pe amândoi alături de sine ţinându-şi 
casa cu ei. Când unul din ei vrea să-1 pârăsiască 
el sufeiă în inima lui, din dragostea mare ce o 
are însă, el îi lasă să-şi facă voia... 

Cât va ă suferit acest biet tată în tot 
timpul când fiul său al doilea era departe. Ce 
durere, ce jale pe capul lui, căci nu ştia nimic 
de soartea lui! îl crezuse pierdut, îl crezuse 
chiar mort. Nimeni nu putea să-1 mângâie şi 
nici nu l-ar fi putut mângâia! El însuş 1-a lăsat 
să plece aşa în neştire, el singur plătia dragostea 
prea mare, suferind acum întru sine! 

O, dar Cerul e îndurător! Fiul cel pierdut 
se reîntoarce. Şi atunci bucuria tatălui e neţăr
murită. Toate poruncile de primire ce dă el 
slugilor, sunt mărturia unei bucurii fără hotar. 
Inima lui sfâşiată în două se vindecă acum 
dmtr'odată. Ih văpaia dragostei lui de tată iubitor 
se topeşte orice urmă din necazul ce mai are 
pentru sburdăinicia acestui copil neascultător! 
Toţi se bucuiă cu el, toţi . se veselesc împre
ună; pe cel mare dintre fraţi îl roagă fierbinte 
să intre în casă — umilindu-se înaintea lui în 
bucuria lui mare. Şi de ce oare ? Pentruca cel 
mort a înviat, cel pierdut s'a aflat!... 

F.-iţă de feciorul cel mare nu cred să aibe 
oare careva dintre noi atragere. El este un om 

închis, mic de suflet şi răutăcios. Iu mima lui 
nu încape iubire nici chiar pentru fratele său, 
d'apoi pentru altul străin. Pe el revenii ea fratelui 
său nu-1 mişcă, ei rămâne afaiâ, împietrit de 
ură şi necaz. Milă nu simte pentru el, căci 
nu-1 iubia, iar unde nu-i iubire, nu-i nici milă. 
El pe slugi întreabă ce este în casa lor. Se lasă 
rugat de tatăl său să vină spre a fi şi el de 
faţă la bucuria comună a familiei lor! 

Fiul cel mic. ni se înfăţişează întâi ca 
un copil neascultător,. căci de bună seamă, că 
tatăl său nu i-a dat decât sfaturi bune, că 1-a 
învăţat să iubească holda tatălui, munca câm
pului şi tot ce era în jurul casei. Dar degeaba 
toate. Şi-a pus in gând să plece şi pace bună. 
N'a ţinut seama de dragostea părintelui său care 
suferia în adâncul inimii lui, nu s'a gândit că-1 
va vătăma, cerând aşa, din senin partea lui de 
avere, care înjumătâţindu-se l-ar jigni şi pe tata 
şi pe fratele mai mare, cel care lucra cu drag la ea ! 

Dar neascultarea de părinţi se râsbunâ urît 
pe copii încăpăţânaţi şi ea se râsbună şi pe 
tânărul nostru. Banii se duc, mai ales când i-ai 
câştigat uşor sau i-ai moştenit fără de nici o 
sudoare, fără nici un merit; d'apoi când mai 
şi trăieşti în belşug, nu lucrezi nimic, ci risi
peşti numai, atunci repede ajungi la sapă delemn ! 

El cunoscu bielşugul, traiul uşor. dar 
sărăcia care întretimp bătea la uşa iui, îi 
înhaţă acum cu totul! Şi sărăcia, mizeria, foa
mea în cari ajunse fură bună şcoală pentru 
răsfăţatul acesta de copil. El îşi recunoaşte de 
acum ' greşeala sa şi căindu-se pentru tot ce a 
făcut, se hotărî a se înapoia Ta casa tatălui său. 
Nu ca fiu doria el să fie reprimit în casa pe 
care el — în nesocotinţa lui — o părăsise aşa 
dintr'odată, dar ca simplu argat, adecă slugă. 

Lste dar frumos dela acest tânăr, care se 
lăpădase oarecum de casa lui, să vadă că n'a 
făcut bine aceea ce a făcut! Recunoaşterea păcă
toşeniei sale, recunoaşterea că pe căile pe cari 
apucase el nu mai ajunge decât la' o rătăcire 
sigură, la prăpastie sufletească şi trupească, sunt 
întâiul pas spre îndreptare. Şi dacă se făcu 
întâiul pas, cei următori urmaseră deia sine!... 

Ceeace am avea însă de învăţat dela el, 
este căinţa Iui curată şi sinceră! Căinţa care 1-a 
făcut să nu mai aibe zi şi noapte liniştită, 
căinţa care a transformat sufletul lui şi i-a 
umplut inima de durere pentru greşelile lui multe! 
Fără căinţă, el nu s'ar fi dus la casa tatălui său, 
dar el s'a dus căci îl mana această căinţă Ea 
îi apasă umerii, îi sdrobeşte toate puterile şi-1 
face să cadă înaintea tatălui său cerându-i iertare. 
Această iertare veni degrabă, mai 'nainte de a 
se fi gândit el, căci tatăl :;ău nu aşteptă rugă
minţi şi lacrimi ca să-1 ierte, ci îi alergă în cale, 
căci îl iertase de mult! 
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Stindardul înaltei Regenţe. Pnn malt decre 
regal s'a fixat astfel stindardul Regenţei: Stindardul 
înalţilor Regenţi cari nu fac parte din familia regala, 
este format dintr 'un pavilion dreptunghiular, in culorile 
naţionale, având pe galben şi pe ambele feţe s teaua 
mica a Regatului României, compusă din cele trei scu
turi cu coroana de oţel. 

Când unul din înalţii Regenţi este insuş 1. P. 5 . 
S Patriarhul României, stindardul de mai sus va avea 
pe una din feţe şi s teaua Sfintei Patriarhii a Bisencu 
ortodoxe române. 

Noul prefect ai judeţului Timiş-Torontal a 
fost numit Dl Dr. Valeriu Boleanţu, avocat în Deta, 
membru al Adunării noastre eparhiale. D-sa — fost pe 
vremuri sub-prefect — a arătat totdeauna deosebită soli
citudine intereselor noastre bisericeşti şi culturale ; nădăj
duim, că în această înaltă dignitnte va arata aceeaşi 
bunăvoinţă şt solicitudine, de cană a cimi. 

Comitetul şcolar al şcoaiei Normale de învăţători Caransebeş 

•Nr. 505 -1929/30 şcol. 

Convocare. 
On. membrii ai comunităţii şcolare depe lângă 

şcoala normală de învăţători din Caransebeş sunt rugaţi 
a lua parte la Adunarea generală care se va ţine la 
23 Februarie 1930 ora 11 a. m. în sala profesorala 
a şcolii. 

întrucât la această dată nu se vor întruni membrii 
in număr reglementar, adunarea generală se va ţine la 
2 Martie 1930 fără considerare la numărul membrilor 
prezenţi. 

Ordine de z i : 

1. Dare de seamă despre activitatea şi gestiunea 
comitetului în anul 1929; descărcarea comitetului. 

2. Aprobarea bugetului pe anul 1930. 
3. . Eventuale propuneri. 
Caransebeş, la 11 Februarie 1930. 

Preşedinte: 
G h e o r g h e Repede 

Secretar: 
Gheorghe Neamţu 

Convocare . 
Clubul sportiv „Păstrăvul ; ' aduce la cunoştinţă 

membrilor săi şi pe această cale, că adunarea generaiâ 
e fixată pe ziua de 2 Martie şi se va ţinea in sala 
mare a restaurantului „Parizon" ia ra 3 şi Va după 
masă. In caz că în această zi nu se vor prezentă membrii 
in numărul recerut de statute, adunarea se va ţinea în 
Dumineca viitoare, în acelaş local şi la ace taş oră. 

Caransebeş, la 7 Februarie 1930. 
Comite tu l . 

întreg preţul de abonament pa anul 1930 are 
să se trimită imediat şi direct pe adresa Libră
riei şi Tipografiei diecezane din Caransebeş, indi-
cându-se pe cuponul mandatului poştal în ca scop 
se trimit banii. 

C O N C U R S E . 
Pentru ocuparea postului de preot *în parohia de 

clasa III din comuna Verciorova rămasă vacantă prin 
moartea reposatului preot Martin Vernichcscu se 
publica concurs cu termen de 30. de zile dela prima 
publicare în „Foaia Diecezană" pe lângă următoare le : 

0 Emolumcn te : 

1. Una sesiune parohială constatatoare din 32 
jughere, după care noul ales va plăti toate impozitele. 

2. Birul şi stola parohiala uzitată. 
3 . Locuinţă în casa parohială. 
Văduva preotului Martin Verniehescu în senzul 

§-ului 2G al Regulamentului pentru parohii, a r e , dreptul 
la jumătate din venitul parohiei un an întreg dela moartea 
preotului. Doritorii de a ocupa acest post sunt poftiţi, 
a-şi înainta cererile de concurs, — prin Prea Onoratul 
oficiu protopresbiteral al Caransebeşului —, Consiliului 
parohial din Verciorova şi a-se prezenta în vre-o Dumi
necă sau sărbătoare, — cu prealabila învoire a proto-
presbiterului t r ac tua l— in sfânta biserică spre a-şi arăta-
dexteritatea, însă nu în ziua de alegere. 

Verciorova, din şedinţa consiliului parohial ţinută 
la 24 Ianuarie 1930. 

Ioan M u n t e a n u m. p. 
preşedinte. 1 — 3 
In conţelegere cu oficiul protopresbiteral. 

Solomon Popa m. p. 
notar. 

Pe baza ordinaţiunei Venerabilului Consistoriu die
cezan ddto 4 Maiu 1928 Nr. 2o74 B. ex. 1928 se 
escrie concurs pentru ocuparea postului de paroh la 
parohia I. de clasa I-a din Jebel, protopresbiteraiul 
Buziaşului, rămasa vacantă după reposatul preot Corîolan 
Popoviciu, cu teimin de recurgere de 30 zile dela prima 
publicare în „Foaia Diecezană". 

E m o l u m » t e s u n t : 
1. Una (1) sesiune" parohială, constatatoare din 32 

jug. pământ arâtor. Un (1) intravilan şi un (1) estra-
vilan după cari alesul arc a suporta toate dările publice. 

2. Venitele stolare esistente în parohie. 
3 . Bir parohio! uz.uat. 
Nefiind casă parohială, alesul se va îngriji singurj 

de locuinţă. 
Doritorii de a ocupa acest post de paroh, să-ş 

trimită recursele conform regulamentului pentru parohii' 
adresate, consiliului parohial din Jebel, Prea On. Oficiu 
protopresbiteral al Buziaşului, având să se prezinte în 
vre-o Dumineca sau sărbătoare în sfânta biserică, spre 
a-şi arăta desteritatea în cântare şi oratorie, dar nici 
cum ,în ziua alegerii. 

Jebel, din şedinţa consiliului parohial, ţinută la 27 
Octomvrie 1929. 

Consiliul parohial. 
In conţelegere cu oficiul protopresbiteral. 

Nr. 653 B ex 1930. 
Acest concurs se publică cu aceea că parohia este 

de clasa II. 
Caransebeş, din şedinţa consiliului eparhial, ţ inută, 

la 5 Februarie 1930. -
. Episcopul d iecezan: 

i - 3 Dr. losif Tr. Badescu, 



Corpul Portărei lor, Tribunalul Caransebeş . 

Nr. 233 şi 234 Port. 1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeş, în 

baza art. 102 din Legea LX. din 18^1 şi în baza art. 19 din legea 
1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei urbane 
din Timişoara şi mixte din Caransebeş de sub Nr. 19300/928 şi 5»94 
1928 efeptuindu-se execuţiunea la 16 Martie 1929 în favorul urmă
ritului Ştefan Fenyo din Timişoara reprez. prin advocatul Dr. Martin 
Ganda domiciliat în Timişoara pentru suma de 2539 Lei — bani capital 
şi acces, mobilele sequestrate şi suprasequestrate cari s'au preţuit în 
10.000 Lei — bani şi anume : Una maşină de strung fier se vor 
vinde prin licitaţie publica. Deci în urma decisului Judecătoriei mixte 
din Caransebeş de sub Nr. 2729/1929 G. pentru i: casarea creanţei 
de 2539 Lei — l ani capital cu 12°/ 0 interese din 15 Septemvrie 
1928 şi spesele de 1073 Lei — bani staverite pană în prezent, se 
fixează termenul de licitaţie p e ziua de 28 Februarie 1930 la 
ore le 11 a. ni. în comuna Caransebeş la locuinţa urmări
tului şi toţi aceia cari au v< ie a cumpăra s u i t invitaţi cu acea 
observare, că mobilele menţionate mai sus, în baza art. 107, 108 din 
legea LX. din 1881 se vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe 
lângă solvirea în bani gata şi în caz necesar şi sub preţul de str gare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat Şf înainte 
şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditori şi 
aceştia an. drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei în baza 
art. 120 a legii KX. din 1881 deci se va efectua şi în favorul 
acestora. 

Caransebeş, la Ianuarie 1930. 
Portărel M. Guran. 

Corpul Portărei lor Tribunalului Caransebeş . 

Nr. 232 Port. 1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeş în 

baza art. 102 din leges LX. din 1881 şi în baza art 19 din legea 
1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei urbane 
din Timişoara de sub Nr. 6671 /1928 efeptuir.du se execu;iunea la 16 
Martie 1929 în favorul urmăritoarei firma „Fraţii Friedricfi din I imi-
şoara reprez prin advocatul Dr. Annin Berger subst. prin adv. Dr. 
E. Hâlle domiciliat în Caransebeş pentru suma de 622 Lei — bani 
capital şi acces, mobilele sequestrate şi suprasequestrate cari s'au 
preţuit în 50U0 Lei — bani şi anume : Una maşină pentru tăiat fân 
se vor vinde prin licitaţie publică. Deci în urma decisului Judecătoriei 
mixte din Caransebeş de sub Nr. 2730/1929 G. pentru încasarea 
creanţei de 622 Lei — bani capital cu 12°/ 0 interese din 10 anuarie 
1928 şi spesele de 531 Lei — bani Staverite până în pr.zent se 
fixează termenul de licitaţia pe z iua de 28 Februarie 193 > la ore ie 
10 a. m. în comuna Caransebeş ia locuinţa urmăritului 
şi toţi aceia cari au voio a cumpăra sunt invitaţi cu acea obser
vare, că mobilele menţionate mai sus, în baza art. 107, 108 din 
legea LX. din 1881 se vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe 
lângă solvirea în bani gata şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai St questrat şi înainte 
şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditoii şi a e ş t i a 
au drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei, în baza art. 120 
a legii LX. din 1881 deci se va efectua şi în.favorul acestora. 

Caransebeş, la 28 Ianuarie 1930. 

Portărel, M. Gurail. 
Corpul Portărei lor Tribunalului Caransebeş . 

Nr. 490 Port. 1929 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pc lângă Tribunalul Caransebeş în 

baza art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza art 19 din legea 
1908 prin aceasta puoiic, că în urma decisului Judecătoriei mixte din 
Caransebeş de sub Nr. 805/1929 efeptuindu-sc execuţiunea la 5 
Iulie 1929 în favorul urmăritorului Eugen Donner din Caransebeş reprez. 
prin adv. Dr. Ernest Halle domiciliat în Caransebeş pentru suma 
de 3971 Lei — bani capital şi acces, mobilele sequestrate şi supra
sequestrate cari. s'au preţuit în 6600 Lei — bani şi anume: 1. un 
lavo. r cu tab^ă do marmoră neagră şi oglindă de cristal, 2. un dulap 
de fag. 3. un otoman cu covor, 4. un dulap cu fuinier, 5. un birou 
masă se vor Vinde prin licitaţie publică. Deci în urma decisului 
Judecătoriei mixte din Caransebeş de sub Nr. 5876/1929 G. pen'ru 
încă&âreâ creanţei de 3971 Lei — Băni capital cu ) 2°/ 0 interese din 

4 Februarie 1929 şi spesele de Î762 Lei 50 bani staverite până în 
prezent, se fixează termenul de licitaţie pe ziua de 17 Februarie 
1930 1a ore le 9 a. m în comuna Caransebeş la locuinţa 
urmăriţilor şi toţi aceia, cari au voie a cumpăra sunt invitaţi cu 
acea observare, că mobilele menţionate mai sus, îh baza art. 107, 
108 din legea LX din 1881 se vor vinde celor cari vor oferi mai mult 
pe lângă solvirea în bani gata ,şi în caz necesar şi sub preţul de 
strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat şi înainte 
şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditori şi 
aceştia au drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei în baza art. 
120 a legii LX din 1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 28 Ianuarie 1930. 
Portărel, M. Guran. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş . 

Nr. 380 Port. 1926. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeş în 

baza art. 102 din legea LX. din 1881 şi în baza art. 19 din leşua 
1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei urbane 
din Timişoara de sub Nr. 12.535/1926 efeptuindu-se execuţiunea la 
20 Septemvrie 1926 din 'rrruşoara * n favorul urmăritoruui Eugen 
Nemeth d n timişoara r e p e z prin ad ocatu! Dr. Ernest Halle domi
ciliat în Caransebeş pe'itru suma de 20.000 Lei — bani cap tal şi 
acces, mobile e sequestrate şi suprasequestrate cari s'au preţuit în 
30 .000 Lei — bani şi anume: 1. una maşină de burghiat, 2. una 
maşină pentru strung fier se vor vinde prin licitaţie publ că. Deci 
în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de sub Nr. 
4048/1926 G. pentru încasarea creanţei de 20.000 Lei — bani capital 
cu 12°/ 0 interese din 1 August 1926 şi spesele de 4012-Lei — bani 
staverite până în prezent, se fixează termenul de licitaţie pe Z!ua de 
28 Februarie 1930 la ore le 9 a. m. în comuna Caransebeş 
la locuinţa urmântu Ui şi toţi aceia, cari au voie a cump_âra, 
sunt învita.i cu acea observare, că mobilele menţionate mai sus, în 
baza art. 107, 108 din legea LX. din 1881 se vor vinde celor cari 
vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata şi în caz necesar 
şi sub preţul de stricare. 

Întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat şi îna
inte şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditori şi 
aceţtia au drepturi câştigate de acoper re asupra licitaţiei în baza art. 
120 a legii LX din 1881 deci -se va efectua şi în lavorul acestora. 

Caransebeş, la 28~ Ianuarie 1930. 
Portărel, M. Guran. 

Corpul Portărei lor Tribunalului Caransebeş . 

Nr. S Port. 1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeş în 

baza art 102 din legea LX din 1881 şi în baza art. 19 din legea 
¡908 prin aceasta public, că în urma decisu ui Judecătoriei mixte din 
Caransebeş "de sub Ni'. 2954/1928 efeptuindu-se execuţiunea la 4 
Ianuarie 1929 în favorul urmăritorului Ioan Bâlc din Caransebeş 
reprez. prin advocatul Dr. Ernest Halle pentru suma de 2120 Lei — 
bani capital şi acces, mobilele sequestrate şi suprasequestrate cari 
s'au preţuit în 9400 Lei — bani şi anume: 1. una masă cu patru 
scaune ca piele, 2. două paturi, 3. două noptiere, 4. două dulapuri, 
5. un lavoar cu tablă de marmoră cu oglindă de cristal se vor vinde 
prin licitaţie publică. Deci în urma decisului Judecătoriei mixte din 
Caransebeş de sub Nr. 229/1929 G. pentru încasarea creanţei de Lei 
2120 capital eu 1 2 % interese din 20 Maiu 1928 şi spesele de 1428 
Lei — bani staverite până în prezent, se fixează termenul de licitaţie 
pe ziua de 21 Februarie 1930 la « r e l e 10 a. m. în comuna 
Ca a n s e b e ş la locuinţa urmăritului şi toţi aceia, cari au voie a 
cumpăra sunt invitaţi cu acea observare, că mobilele menţionate mai 
sus, în baza art. 107, 108 din legea LX din 1881 se vor vinde celor 
cari vor oferi mai mult pe lângă solv. rea în bani gata şi în caz 
necesar şi sub preţul de strigare. 

Întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat şi înainte 
şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditori si aceştia 
au drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei în baza art. 120 a 
jegii LX din 1881 deci se va efectua şi în favorul, acestora. 

Caransebeş, la 28 Ianuarie 1930. 
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S A I T O H C E T A T E A " S . A - X-bT ^ E J E S A I D X A 

Convocare. 
Domnii acţionari ai „Băncii Cetatea" s. a. în Mehadia prin aceasta se învită la a 

Il-a adunare generală ordinară, 
care se va (inea în Mehadia, în localul institutului la 9 Martie 1930 la oarele 11 a. m. cu următoarea 

Ordine de z i : 

1. Deschiderea adunării generale, numirea de către preşedinte a unui notar şi 2 verifieători. 
2. Raportul Consiliului de Administraţie şi Consiliului de Cenzori; aprobarea bilanţului pe anul 

1929. Distribuirea beneficiului net. Darea absolutorului Consiliului de Administraţie şi Consiliului 
de Cenzori. 

3. Aprobarea salariilor funcţionarilor fixate de Consiliul de Administraţie. 
4. Alegerea a 2 membrii în Consiliul de Administraţie. 
5. Propuneri. 

Consiliul de Admisiafoaţie. 

Activa Contul Bilanţ la 31 Decemvrie 1929 Pasiva 

Cassa 22.346 — 
Efecte Scontate . . . . 3,433.021 — 
Acţionari 65.000-— 
Mobilier 1'— 3,520 368 — 

3,520.368 

Capital societar . . . 1,000.000 
Fond de rezervă . . . . 135.905 

„ extraord. . 16.000 
„ „ „ i t . creanţe duo. 110.000 

Depuneri 1,661.670 
Creditori 503.68p 

Venit 
3,427.255 — 

93.113 

3,520.368 

Pierderi Contul Profit şi Pierderi Profit 

Spese: Portopostal, călătorii, luminat 
încălzit . . . . . . . 105859 — 

Impozit 111.979 — 
Salare . . . . . . . . 144.000 — 

Venit 

Nestor Ferreşan m. p. 
director executiv. 

Căpuşa loan m. p. 
subdirector. 

CONSILIUL DE ADMINISTRAŢIE: 

Nestor Feneşan m. p. Ioan Trapşa m. p. Ioan Căpuşa m. p. 

Iosif Căpuşa m. p. Zaharia Guleran m. p. Aureliu Colojoară m. p. Ioan C&puşa ^p,,p. 

Subsemnatul Consiliu de Cenzori am examinat şi revidat conturile prezente şi le-am aflat în deplină ordine 

şi în consonanţă cu registrele institutului. 

Dimitrie Rădac m. p. 
preşedinte 

coat&bil «Kpert. 

Mehadia, la 10 Ianuarie 1930. 

Nicolae Iştoe m. p. Iosif Crăciunescu m. p. IoşLf Balacel m. p. 

Gheorghe Jurescu m. p. 



„ M U N T E A N A" 
C A S S A DE P Ă S T R A R E S O C I E T A T E PE ACŢI1 IN C O R N E R E V A 

.Munteana" din Cornereva 
Convocare. 

Domnii acţionari ai Cassei de păstrare societate pe acţii 
sunt invitaţi a participa la a 

Z l f - a a d u n a r e generala ordinară, 
care se va ţine la 23 Februarie 1930 oarele 2 p. m. în localul institutului cu următoarea 

Ordine de z i : -
1. Deschiderea adunării, numirea de către preşedinte a unui notar şi 2 verificatori-
2. Raportul Consiliului de Administraţie despre gestiunea anului 1929, prezentarea 

bilanţului, raportul Comitetului de Censori şi darea absolutorului, propunerea 
Consiliului de Administraţie şi a Comitetului de Censori pentru împărţirea bene
ficiului realizat. 

3. Propuneri, întrate conform statutelor. Consiliul de Administraţie. 
N. B. Pentru a putea exercita dreptul de votare, domnii acţionari sunt rugaţi să-şi depună acţiile la institut până la 

19 Februarie ora 10 a. m. 
Pas iva Activa Contul bilanţ la 31 Decemvrie 1929 

Cassa în numerar 
Cambii de bancă şi ipotecare 3515717'— 
Conturi curente acoperite . 268205 20 
Efecte 
Bănci 

189.665^0 

3,783.922;20 
63.600 -
63.631 

4,100.818 70 

Capital societar . . . 
Capital societar emis. 1929 
Fond de rezervă general . 
Fond de rezervă dotarea a. 1929 

200.000'— 
90 .000 ' -

115.000 — 
20.000'— 

Fond de rezervă pentru dubioase 29 250— 
Fond cultural • 7.02Q-59 
Depuneri spre fructificare 
Reescont 
Credite de cont-curent. . 
Dividendă neridicate . . • 
Creditori 
Interese transitorii . . . . 

Beneficiu net . . . . . 

972.467'-
676.960'-

290.000 

171.27059 
1,769,730| -

1,649.427 
14.017 
5.485 

125.000 
75 888 

4,100.81870 

Perdere Contul profit şi perdere Profit 

Interese după depuneri . . . . 197.314'— 
Interese după reescont 157.924'— 
Interese după cont-curent . . . 181.524 — 
Impozite • . • . . . , 
Salarii 
Spese . . . . 
Chirie 

Beneficiu net 

536.762 
38.650 
71.535 
39.291 
12.000 
75.888 

774.126 

Dobânzi la scont 380.182' 
Dobânzi la efecte 8.517-
Proviziuni şi dobânzi la cereale . . . . 

388.699 
385.427 

774.126 

Cornereva, la 31 Decemvrie 1929. 
loan Grozăvescu m. p Oheorghe Belcota m. p 

dir. executiv contabil 
CONSILIUL DE ADMINISTRAŢIE 

Petru Fotoc m. p. Gheorghe Belcota m. p. loan Grozăvescu in. p. Grlgore Vasilescu m. p. 
Dr. Liviu Grozăvescu m. p. loan Armaş m. p. Petru Belcota m. p. 
Subsemnatul Comitet de Censori, examinând conturile prezente, le-am aliat în ordine şt consonanţă eu re

gistrele institutului. 
Isidor Tatariu m. p. Carol Schwab m. p. loan Duicu m. p-

Ion Radulescu m. p. ^ ^ . Gheorghe Cristescu m. p. 
; / , ->T 'X« . ' ^ ' Redactor responsabil; N ioo lae Cornean Tiparul şi editura Tipografiei diecezane în Caransebeş 




